
Seattle, Wash.
A m m attijohtajia. — M otto: “Työ- 

väenasian ajam inen on am m attia, jo ­
honka vain harvat pystyvät.” A. Ris - -  -----------  .„„ tun  on iyo
sanen. — Seuratessani lähem m in le h - ' neen työväen liitoksille  ja  työväen R ö n  vientiä käm pille ja  saham yllyi
a 1 _ • f 1. . «*'«.. ■ o o i n 1 I — — f 11 «

Kun he lopultakin asem ansa m e­
nettävät, kun heidät pannaan näistä  
toim istaan kävelem ään, ovat he m ah ­
dollisesti onnistuneet saam aan pal- 
jonkin tuhoa ja  vahinkoa jä rjesty

laan, siten välttyäkseen  suoranaisel­
ta  nälkäkuolem alta.

E räänäkin  päivänä viime viikolla 
oli yksi onneton kuolut nälkään, jo - 
no tta issaan  linjassa. Mikäli on työ-

tien  palstoilta täkäläisen työväen jä r  
Jestö to im intaa , olen saanut tu tustua 
niihin seikkoihin, jo tka  ovat kaikkial 
la siellä tunnettu ja , m issä jo tku t 
henkilöt ovat o ttaneet am m atikseen 
“työväen asian ajam isen

Täm än am m attijohdon rappeuttavat 
ilmiöt luonnollisesti ennem m in ta 
myöhemmin paljastuvat laajoille työ­
läisjoukoille ja  joukot sen kyllä pois­
tavat. M utta ennen sitä  se ehtii 
vaikuttaa tuhoisasti työväen taiste- 
lukuntoisuuteen

, On to tta , e ttä  Seattlen am m atilli­
sesti Järjestynyt työväki on pitkät 
a ja t lukeutunut liikkeen valveuuneim 
piin joukkoihin. M utta to tta  on 
myöskin se, e ttä  se ei ole ollut kyl­
liksi valveutunutta huoltaessaan toi 
m itsijoidensa tehtäviä, vaan on an ta ­
nut työväenluokan am m attijoh tajiksi 
kehittyneiden m iesten toim ia asiaan­
sa h äm ääv ä lläp ä  vahingoittavalla ta ­
valla.

Ault, Recordin päätoim ittaja, alkoi 
u ran sa*  sosialistina. On esittäny t 
joskus jy rkkäsanaisuu tta  ja  "pelot­
tom uutta” joka on välttäm ätön tä  työ 
laisten  luoton saam iseksi m utta  on 
aina tehnyt viroissa ollessaan kaik­
kensa työväen luokkanäkökantojen 
sotkem iseksi, kuten am m attipoliti- 
koitsija ainakin.

asialle yleensä.: in, on noilla her- 
ruilla sitte  ta.-sen o tsaa  se littää : 
Sehän on joukkojen asia  m iten näm ä 
laitokset m en esy v ä t. Jos ne tuhou­
tuvat, ei se ole meidän vaan jouk-
kojen syy. Näin sanovat aina am 
m attijo h ta ja t kun ovat ensin saa t 
tanee t a sia t tuhopisteeseen. Ei ku­
kaan ole koskaan heidän kuullu t tun ­
nustavan e ttä  o lisivat olleet kyvyt­
töm iä siihen teh tävään , johon heidät 
on valittu. Liian pelkureita  he ovat 
sitä  sanom aan. Muissa vaan ei heis­
sä on syy. Tähän selitykseen va­
rustau tuvat näm äkin am m attijoh ta ja t, 
jo tka  ovat pelailleet työväen kustan­
nuksella Itselleen hyvät tulot, m utta 
m onta häviötä ja ka tkeraa  tappiota 
joukoille.

T ilinteon päivät ovat kuitenkin tul- 
eet. Joukot lopultakin selv ittelevät 

om at asiansa. M utta ennen sitä  sen 
pitää  käydä läpi niin kovin katkerat 
kokem ukset ja  koulut.

hin, on palkat m yllyissä $1.75 ja 
m etsässä  $2.25 ja  $3.60.

Onko sitte  joku senkin laista  "pö­
tyä” puhunut, e ttä  näihin oloihin 
tu lis i saada jo takin  m uutosta?

vastuksistaan , joten tämM nklnlainea 
passien  viseeraus voi kuitenkin  olla 
O. K.

i M ennyt tilaisuus.- S unnunta ina  tk. 
Japan i ei tie tenkään  anna passeja 10 P- P a e tt i in  tää llä  K arj. Työ kom- 

muille kuin niil e m atkustajille , jo t m unin  Iltama. O hjelm an esitys lienee 
ka m atkustavat heidän m aansa kaut- m enny t jotenkin  tyydyttävästi, koska 
ta heidän laivoillaan. i yleisö näy tti olevan tyytyväinen.

Väkeä oli vähäsen. E ivät näytä työläi­
set olevan a ik an sa  tasclla , kun ei 
tu n n e ta  vielä tovereita  tovereina,
kaukana olevaa parem m in kuin vie

Lehtiömme vuosikokous. Leutiem  
me Toverin ja  T overiftaren vuosi­
kokouksien selostukset olemme luon-

Red Lodge, Mont. i toimittajan
TOIMEEN

mättä kerääjille, sillä ne pian lähe 
tetään menemään.

Ikävä tapatu rm a. V arom attom an 
revol verinkäytön  seu rau k sesta  m akaa •
toveri H enry  P aav ila  tä tä  k irjo ttaes- H ALUT AAN

Tuossa lauseessa, jonka alkuun 
asetin , kuvastuu kaikkien niiden a- 
.a tusm ein inki työväen asiasta, joiden 
rappeu tunut aivosto ei Jaksa käsit- 
Häätää, e ttä  työväen asian ajam ineu 
on sellaista  "am m attia”, m ih i iu  vain 
työläiset itse pystyvät. Siksi he luu­
levat, e ttä  heissä  sentään  on jo ita ­
kin, jo tka voivat täm än am m atin

Mundy on pelaillut niin kauan ra- kunnollisesti suorittaa  ja  siksi on 
dikalism ia kuin pääsi pehm eälle tuo- e rittä in  liiku ttavaa nähdä heidän 
hile. On oivana apuna tässä  te e re n - ' “uhrautum istaan  kärsivän kansan hv- 
pelissä, jo ta  näm ä jo h ta ja t käyvät väksi.”
työväen nimissä. Duncan, k irkkoher “ Ei ole aika m uutoksille!” Ken- 
ra ja m onivuotinen keskusneuvoston raalim ajuri Wtood. vieraillessaan

"Ei siellä kukaan semmoista usko!”
H yvästellessään tää ltä  V enäjälle läh­
teviä tovereita, varo tti e räs  laivalle 
saa tta ja  ystäviään, jo tka lupasivat 
kertoa perille päästyään kuinka tä ä l­
lä tuhansia jono ttaa  leipälinjassa, 
to isten kuollessa nälkään. L ähtevä 
oli s itä  m ieltä, > ^ ttä  tä ssä  m aassa 
työläiset ovat orjia  kuten Georgian 
valtiosta tu levat tiedot todistavat. 
Kun o rja t aikoivat saada lievennys­
tä  kärsim yksiinsä niin sidottiin  hei­
tä  nippuun ja v iskattiin  jokeen tai 
am m uttiin. N äistä  ka ik ista  aikoi 
läh tevä kertoa Venäjälle päästyään 

"Älkää kertoko asio ita  sen tään  a i­
van niin kuin ne tää llä  ovat,” va- 
rotteli saa tta ja t, “ei siellä sen tään  
kukaan sem m oista tä s tä  m aasta  us­
ko.”

Voipi olla e ttä  V enäjällä ei uskota 
tä s tä  m aasta tuollaista. Vaikka ne 
ovatkin tosia, niin pidetään n iitä  a i­
van m ahdottom ana täälläkin . Täällä 
kylläkin halusta  uskotaan tuon suun­
ta is ia  kertom uksia V enäjältä, vaikka 
ne ovptkin silkkaa valhetta.

Lähtijöitä on. K uten edellisessä 
m ainitsin, lähtee tää ltä  työläisiä Ve­
näjälle. Asia on hiukan omituinen. 
Japan in  konsulaatti varustaa  läh ti­
jä t passeilla, kun vaan henkilö, joka 
läh teä  haluaa, saapi venäläiseltä  työ­
väen järjestö ltä  siihen suosituksetl e «  onnisnlni!? . “ ennessään, ! Täm ä tie tysti k i k e T  v a i f  T e n l l ä t

noll sestl lukeneet huolellisesti. Ko- te liäk ään  seisovaa. Tuollaiseen tila!-
kouksen m uut päätökset ovat k ieltä 
m ättä  hyvin hark itu lta  ja  viisaita, 
m utta  tulikohan tarkoin  punnituksi 
kysym ys T overittareen  kahden toi­
m itta jan  asettam isesta . Kunpa epäi­
lykseni olisi tä stä  väärä. Epäilen 
nim. e ttä  täm ä päätös ei tuo ta  n iitä  
tuloksia, jo ita  sillä tie tenk in  tarko 
tetaan . Lehteen on saatava sisältöä 
ja  vaihtelua, m utta  sitähän  siinä on 
ollut nytkin ja hyvää. K unnollisesta 
avustuksesta  olisi ennem m inkin p itä ­
nyt. an taa  jonkun verran korvausta. 
K estääkö iikkeem m e täm än henki- 
lölisäyksen, sitä epäilen.

e ✓
Vuden johtokunnan jä rje s te ly ­

kykyyn luottaen on sanottava, e ttä  
se varm aankin pystyy saam aan liik­
keessä sellaisen tilan, e ttä  siellä tu ­
lee vallitsem aan täsm ällisyys ja  tu n ­
nollinen teh täväin  täy ttäm inen  jokai­
sella osastolla. O sastojen ja  yksi­
löiden liikkeen ulkopuolella on p ää t­
tävällä  tavalla  to im ittava siten, e ttä

suuteen luulisi o ttavan  täydellä  sie­
lullaan osaa jokaisen a ja tte levan  työ­
läisen, sillä ne toverit, jo ita  n ä illä lin  
illatsuilla y rite ttiin  au ttaa , ovat to­
vereita  meille kaikille ja  e ikä vain 
jollekin yksilölle. He siellä K arja las­
sa  u h raav a t kaikkensa juuri meidän 
kin etujem m e puolesta, ovatpa vat­

sa sairaa lassa . Asia on seu raava;
Joel Jä rv iaho  k äsitte li 25 galberin  
colt revolveria  Ivar Jä rv en  asunnos­
sa. H änelle oli pyssy tun tem aton  ja ------  Iiak! .
hän jo llain  tavoin varom attom uudessa täydellinen «uomejUj
pum ppasi kuulan m akasiin is ta  revol- j i® marxilaisen sosialismin 
verin  piippuun ja  laukasi. K uula tu n - | ta - Paikkaa täy tettäisi otet 
keutul H. Paavilan  re id estä  sisään, ’ mfoon useampien kielien tak* 
tullen  ulos to ise lta  puolen lihaksien , kemus sanomalehtityö.^. ' ° * 
Paavila  to im ite ttiin  heti sa iraa laan , H ak e m u k se t ovat lähetettä - 
jo ssa  haava p u h d iste ttiin  ja  sidottiin  — »• **’
Onni onnettom uuudossa oli, e tte i kuu­
la sa ttu n u t arem piin  ruum iin  osiin.
On toivoa e ttä  P :n  ja lk a  pian p a ra ­
nee, koska kuuula el tehny t m itään

Toverittaren toisen toi 
mi on halullisten S. S 
•em en  haettavana. H a k ij j *

. , - — -- --- -- „ - ---------
mift uhraam aan lienkensäkin k ö y h ä -iluuD m urtum aa. S euraavana päivänä 
listöliikkeen eteen. M utta me emme ‘ onnettom uuden jä lkeen  hän jo voi tyy 

dy ttävän  hyvin tilan teeseen  katsoen.vaan näe täällä  hyväksi k erran  vuo­
dessa u h ra ta  edas 3 5 'sen ttiä  a u tta ak ­
sem m e he itä  ta is te lu ssaan . Sehän Ikävä tapaus kunnon toverille. Saa 

kärsiä  ilm an, e ttä  itse  olisi o llut min-olisi toki liian suuuri uhraus. Kun sib  £  7 ,  ’ T? 7  ’ ° I,Ut
hen lisää 15 sen ttiä  aan „ma ' k äan ,a i»ena a ih eu tta jan a  asiassa. Jahen lisää 15 sen ttiä , saa sillä jo ryy­
pyn m oonshinea, jo ta  ilm an emme 
täällä  näytä voivan h e n g ittä ä \ä ä n  
tä tä  vuoriston ra itis ta  ilm aa. Se on 
sää littäv ää  katsella  tää llä  kun aina 
silloin kuin jo ta in  e site tään  m eikä­
läisen haalilla, olipa se s itte  minkä 
ryhm än puolesta tahansa, niin se 
m äärä tty  luettu  joukko käy haalilla,

sam alla ikävä niille m onille teh täv ille  
jo issa h än tä  tää llä  ta rv itaan . M. m. 
K aleva osuuskauppa saa  olla Ilm an 
Isän tää  sairauden  ajan .

Pyssy el ole m ikään leikkikalu, 
jo ten  sen kanssa  ei kdhkaan olla 
liian varovaisia. Olkoon täm äkin  
tapaus varo ituksena tovereille, e ttä

situksineen ja p a lk k a v . ,^  
ennen huhtikuun 17 pälviä ‘

b.. ;over,n joht°*S
_______ ’____________ Aston»,

Oregon-Washington 
tupa-agitaattori Karl Ttt

misen matkaohjeina
H uhtlk. 1920 p. Mavger 
H uhtik. 21-22 p. QUincy ô  
H uhtlk. 23-24 p. 0.
H uhtikuun 25-26 p. Brush 

W ash.
H uhtikuun 27-28-29 p.

------  I F ---------------

_____  __________  „.vx..., -f°ta  v a s to in  sam aan aikaan on kaikki i ei tu rhan  tähden teh tä is i tekoja, joi-
liike saa tuloja tilausten, ilm o tu s ten ,' kapakat sullottu  täyteen. J a  ke tä  on 7 a saa usein k a tk e ras ti e läm änsä

W a sh . 
H u h tlk .

W ash.
Toukok
Toukok
Toukok

30—toukok. 1 p

ooi

2 3-4-5 p. Mt Solo, Wi 
P- Winlock, frasi

10-11 p. Tono, Wa,h 
Toukok. 12-13-14-15-16 ludepa 
L in co ln  C reek  seudut, Wash 
Toukok. 17-18-19 p. South Pm  

W ash. 1
. Toukokuun 20-21-22 p ca-k. 

W ash. '
Toukok. 23-24-25 p. Wiikes0D 
Toukok. 26-27 p. Seattle Was’ 
Toukok. 28-29-30 p. Pearson W. 
Toukok. 31 p —kesäk p  „

C a s tle , W ash .
K e sä k . 3-4-5 p. Issaquah, Wts| 
K e sä k . 6-7-8 p. Juanita, WashJ 

9-10 p. Seattle, Wash 
11-12-13 p. Tacoina, Wi 

K ^ säk . 15-16 p. Roslyn, Wash.
18-19-20 p. Aberdeen W 

K e sä k . 21-22-23 p. Hoquiam. W 
K esäkuun 25-26-27-28 p. Rayn 

W ash .
K e sä k . 29-30 p. Ilwaco. Wash.

O sasto t ja  toverit, tehkää part 
ne tupa-agitaattorin työn ojurstt 
seksi. Laittakaa pulir-tilaisuus . 
to iseksi illaksi minkä hän tulee 
p y m ää n  paikkakunnallanne. Su 
läh e ttäk ää  aluevirastoön kirjaili 
selostus arvostelustanne hänen 
nunnastaan . Toimikaa tannokka

A luekom itean puolesta:
P. Siitonen, kirju

tuo kapakka-kängi? Ne ovat ty ö n - jaJan m uistella. — Mörökölli.
raa ta jia , joiden paikka p itä isi olla j ---------- ---- -----------------------------
m eidän riveissäm m e. K oskahan te
nuoret m iehet rupea tte  älyäm ään 
m issä on teidän paikkanne, koskahan 
ä lyätte  e ttä  tekin o lette  ihm isiä, e ikä 
a inoastaan  kapakan ja  kaivannon vä­
liä laahustavia a ja tuksettom ia  aase- 
Ja. ,

Tuloja m ain itusta  iltam asta  oli kui­
tenkin $48.60. Se oli kyllä n ä tti sum ­
ma niin p ieneltä  joukolta. M utta jos 
täällä  oltaisiin tasa lla  m uun m ailm an 
kanssa, voitaisiin täällä  täm änlaisista  
y rityksis tä  toivoa monin kerroin tuo 
summa. K arja lan  toverien puolesta 
lausun k iitokset kaikille niille, jo tka 
näkivät hyväksi seu rata  m ukana. Ja 
sam alla lausun säälivän paheksum i­
sen! niille m uutam ille, jo tk i  halusi­
v a t nau ttia  illan ohjelm asta, vaan —  —
ei uhrata, tullen varkain  akkunasta  i m S  25 x f,7t<‘n ,a nalst,‘n tantt* «-h .  S1«älU “  1 n luettelo .uo-

kirjallisuuden levityksen ja  jä sen ­
osuuksien oston muodossa. Kun näin 
molemmin puolin liikkeem m e ym m är­
tää joukkojen m ielialan ja  tarpeet, 
niin nousee meidän liikkeem m e yhä 
tehoisam m aksi ja* teräväm m äksi luok- 
kataisteluvälineeksi. Me län te lä ise t 
olemme täm än liikkeen panneet ylös 
ja  vieneet sen läpi m onien tuulien 
ja tuiskujen. Me tarvitsem m e tää l­
lä vielä suom enkieliset lehtem m e ja  
me pidämme ne niin kauan kuin 
täällä  nä itä  lehtiä tarv itaan . Ei me 
liikettäm m e saa noin vaan an taa  tai-

em isella onnistunut lumoamaan jouk piti puheen vastaanottajilleen . Puhe 
kojen silm ät ja  säily ttäm ään ase- ei jä tä  m itään tilaa  erilaisille tu i­
mansa. huolim atta n iistä  m onista kinnoille. Sama selvä ohjelm a joka 
suuntakuperkeikolsta, jo ita  hän on hänellä oli y rittäessään  päästä  m aan 
b t' " vt presidentiksi, on hänellä  nytkin. E-

yt kuitenkin a lkavat työläiset rl distysm ielisiin työläisiin hän kuului 
r i s t e i l i  s ilm iä ä n  ja vaatia silkki- silloin, joiden tunnussana oli: "Shoot 
sukkia m u u n tam aan  työm aata. Ab or Ship”. Täm ä to iste ttiin  sanomal- 
kavat vaatia, e ttä  heidän lehdestään la: "This is not tim e to c h a n g e ” 
l n.on Recordista on saatava työ- Ja  m itäpä» m uutoksia täm ä a ika  tar- 
la is te n  leh ti hengeltäänkin, koskapa vitseekaan! N äinhän on hyvä eb 
heidän on täytynyt se nostaa siihen kös?
asem aan m issä lehti nyt on aineel Kurjuus on kuvaam attom an kama-

M U«,, Jo h ta Ja ta  m . s l i l t .  „ „  h y . k u ta  elk& J a r k ’ -
va.»ä r a s v a ,« .  Pehm eä, tuolit ovat tääiik  olleen V u o s i e n X 7L O 8 ™’  1 . ,  ,1° “ e“ ™s ">"alll,ukselta
pääom aa, jo ista  ei niin vain hm m  niivui ; »v P& i sel,aisia  valtuuksia, e ttä  suositella
S-Ilaise,.' Joille3 työskentely U Z '  ......... .... -

liikkeessä on am m attia  ja  jo tka  ova* A rm e lia ls u u s la ito s te n  d n .yP’a ' Montd viikkoa kuitenkin on j kannata  väitellä
o ttaneet urakalla suorittaakseen  » 1  n e t v ä ,  n l i X e  è  Ì  “ 'H  J°  k" ' ,,nu t k,m tä ten  « n » « * «  « » -1 ____________________

-„ ..la s .,,. ,is , .n". ‘ le ipä lin jassa W  X » ?  Ì P O »  PORVARILEHDET

siä ja  en tisiä  V enäjän alusm aalaisia. 
P a itsi venäläisiä on tää ltä  läh tenyt 
jo suom alaisiakin ja  toisia on läh tö­
valmiina.

Sovietti-Venäjän tässä  m aassa ole-
v« asioiden valvoja, lakim ies R hedcli.' laille nostaa Ja s iir tä ä  toiseen osaan 
taasen varo ttaa, e ttä  ei k e n en k ä ä n ' m aata  vain sen tak ia  e ttä  tuolla
tulisi läh teä  m atkalle tarkotuksella  
m ennä Venäjälle, niin kauan kuin

m aan toisessa osassa eivät työläiset 
osaa jä rje s tää  liikkeensä asio ita  sillä

m atkustam iseen saa luvan sellaiselta j tavalla e ttä  olisivat isän tinä talos- 
A enajan edustaja lta , jolla m atkustus-j saan, vaan päästävät nosket komen- 
uvan antoon on oikeus. Tällä ker- j tam aan. Mitä takeita  olisi etteikö 

, a a ’.J. läD s8” 00’ ei tassa  m aassa ole m eidän hankkim am m e vehkeet siellä 
menisi sam aa tie tä  kuin edellisetkin, 

i Toveri ta rv itaan  lännellä. Sen llmes- 
tym ispaikkana on A storia, Oregonin 
valtiossa. Tämä on asia, josta  ei

M AA MYYTÄVÄNÄ
100 eekkerin  asuttu maa, hyvät 

ajanm ukaiset rakennukset. Maa on 
parhainta pohjam aata, erittäin  sop i­
vaa perunain ja juurikasvien v ilje le ­
m istä varten. S ijaitsee puoli m ailia  
Svenaenin asem aita ja lähellä  C olum ­
bia Highvvayta. K auntin tietä  n y ­
kyään rakennetaan m aan vierestä. 
H yvä venesatam a. M yydään k ok o­
naan taikka 10 eekkerin  palasissa. 
H yvät ehdot.

JÖ T Ö iE IT E  KIPEÄ
Pyytäkää V A P A A
LAÄKEKIRJA —  No. O

K e sä k , 
K e sä k . 
v^säk. 

K esäk .

sisälle, oven re ikää  löytäm ättä .

Osaston valitsem an kirjainkeräys- 
kom itea on onnistunut koko hyvin. 
H eillä on jo kaunis kasa arvokasta  
vallankum ouksellista k irja llisuu tta  
lähetettäväksi K arjalan  tovereille

leipälinjassa tai päästäkseen  vank i-1 eivätkä he ole m itään ilm o ttanee^ ' T Y Ö T  a  Jos joillakin on vielä kirjo ja, jo ita
~~____  -  ‘ T Y Ö L Ä IS T E N  K O D E IS T A  haluaa lahjoittaa, antakaa ne viipy-

- -----  ttt.t l
mslalHUta kotilääkkvl,tS. Mistä j»kai'n7n ’ " j

v?Ut?««T>,,Jyan ldakt,', n tauUin.s-n,- Bauiat<-n 
-Ujoakin Nnkkt-itt«*n hinnat v m 

Lajikkeet eivät ole i«u-uttijääkkeitä, vaan tosi-
käw 'ntrv Jolta Sooiuesaa i jo
“ "lty kyuiiiK-ulä vuosi,,.

iäinän kirjan saatte vapaustl ia nitäist sen
ti^ ä Jkkoska*'7t«'’t0n‘Uo l’‘OS’ia kn,liMW1- ette
lääkk o T  f . i  »1‘’’y«t’’ tte, varokaa humbnukl- 
lääkkeitä Ja Iminbuuki-tohtorelta.

— I.lgix-ll’in Apteekki on a u n r 1 n__
— Suoni. Apteekkiliike Yhdysvalloissa—  

m  M ip y  p . *  LIGNELL CO., Superlor. W la.

on sen kirjan nimi jota asiamiehemme nyt levittävät ja aikaansa seuraavat työläiset lukevat O b, b • •
e» ., VAPUN S^lT älU E T T E L O N  ¡ .

se esi apun aivan heti. Vapun hinta on 75c. -  Tilataan osotteella: Box 99, ASTORIA, OREGON


